



Tisztelt meghívottak! Kedves szülők!

Nagy szeretettel köszöntöm önöket a 2023-as iskolai év végén, a végzős osztályok ballagási ünnepségén.

Kedves ballagó diákok!

Nagyon gyorsan telik az idő: nem is olyan rég volt, amikor tizenegyedikesként tavaly ti szerveztétek ezt a ballagási ünnepséget. És most eljött a pillanat, amikor ti vagytok az ünnepség középpontjában. Ti, egy olyan generáció, amely a mögöttetek álló iskolai éveken nagyon sok mindent gyűjtött a tarisznyájába. Tudást, készségeket, képességeket. És most itt a pillanat, hogy utatokra engedjünk.

Ez a nap ünnep a számunkra. Ünnepel az iskola, a közösség, a rokonok.

Ez a nap az **örömé**: hogy megküzdöttetek valamiért és a végére jutottatok.

A **búcsúzásé**: hiszen diákként utoljára járjátok végig azt az utat, amit eddig naponta megtettetek.

A **megtiszteltetésé**: hiszen mindenki, aki ma eljött – rokonok, pedagógusok, meghívottak, diáktársak – azért van itt, hogy titeket ünnepeljen.

De ez a nap a **feszültségé** is: mert az ünnepség öröme mögött ott lapul az izgalom az előttetek álló érettségi vizsgák miatt.

Pedagógusaitok és szüleitek az elmúlt években igyekeztek minden segítséget és támogatást megadni ahhoz, hogy a társadalom teljes értékű tagjaivá váljatok. Hogy sikerült-e, majd kiderül. Ezúton szeretném megköszönni szüleiteknek, hogy bíztak bennünk, az Arad megyei magyar középiskolában, és 12 évvel ezelőtt egy ilyen magyar iskola kapujában engedték el először a kezeteiket, hogy megkezdjétek iskolás éveiteket.

Kedves diákok!

Nem akarok senkit sem hitegetni avval, hogy sétagalopp lesz mostantól kezdve az életetek. Eddig sem volt könnyű. És nem feltétlen a tanáraitok és a pedagógus néni mindennapi fegyelmezéseire, utasításaira gondolok, amiknek a nevelés volt a célja és nem az, hogy pokollá tegyék a mindennapjaitokat.

Ha csak az elmúlt négy évet nézzük, volt ebben minden: vírushelyzet, online tanulás, háború a szomszédban és az elmúlt napok tanügyi problémái. De egy tanítási folyamat akkor teljes, ha nem csak tudást adunk át, hanem nevelünk is: kitartásra, empátiára, szeretetre, alázatra, türelemre. (Bár erre ebben a rohanó világban mindez nagyon nehéz.) Az elmúlt időszak problémáiból viszont meg kellett tanuljátok a rugalmasságot, az önállóságot. Ugyanakkor reméljük, hogy át tudtuk nektek adni a kisebb vagy nagyobb közösséghez tartozás érzését, a barátság és az emberi kapcsolatok fontosságának megértését.

Hunyadi János, a törökverő kereszties lovag hitvallása az volt: Élni csak hősként érdemes. A lovagkor véget ért, változóban a világ és mi magunk is változunk. Lehet ma is hősként élni, de hogy kinek mi a hőstett, azt mindenkinek magának kell megtalálnia.

Nagy reménnyel tekintünk rátok, és bízunk bennetek, hiszen néhány év múlva a Ti vállatokon fog nyugodni a mi sorsunk is. Számítunk rátok!

***Spier Tünde,**
a Csiky Gergely Főgimnázium
igazgatója*